
 
Aktuelles aus dem Gemeinderat 

 
Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 

vom 22. Februar 2021 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
22. Februar 2021 zusammengefasst. 
 
Die Sitzung am 22.02.2021 fand wieder aufgrund der 
Corona-Schutzmaßnahmen im DGH in Heudorf statt. 
                                     
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde kam es zu keinen Anfragen. 
  
TOP 2 
Kanalsanierung nach der Eigenkontrollverordnung 
2021 
Der Gemeinderat beschloss die Firma Kanatec 
Kanalsanierungs- und Abwassertechnik GmbH aus 
Oggelshausen mit der Übernahme der 
ausgeschriebenen Arbeiten der Innenrohrsanierung 
verschiedener Kanalstrecken in Heudorf und in 
Hailtingen zum Angebotspreis von 88.622,39 € zu 
beauftragen. 

  
TOP 3 
Projekt „Lebendige Ortsmitte Dürmentingen“ 
- Vergabe der Bauleistungen für Haus 2 – 

Begegnungsstätte  
Im Rahmen des Seniorenprojekts „Lebendige Ortsmitte“ 
stand unter diesem Tagesordnungspunkt die Vergabe 
von insgesamt 20 Gewerken aus den Kostengruppen 
„Baukonstruktion“ und „Technische Anlagen“ an. Nach 
beschränkter Ausschreibung durch das Architekturbüro 
Stöhr, Dürmentingen, erfolgte am 08.02.2021 die 
Submission. 
Die Vergabesumme für alle Gewerke zusammen lag bei 
etwas über 1,133 Millionen Euro. Durch Ausschreibung 
der Bauleistungen insgesamt wurde erreicht, dass die 
Gesamtkosten nunmehr relativ genau ermittelt werden 
können, von Unabwägbarkeit während des Bauablaufs 
natürlich noch abgesehen. 
Die einzelnen Gewerke wurden an folgende 
Auftragnehmer vergeben: 
Gerüstarbeiten: Franz Selg Putz-Stuck-Trockenbau 
GmbH, Riedlingen 
Rohbauarbeiten: Matthäus Schmid Bauunternehmen 
GmbH & Co. KG, Mietingen-Baltringen 
Naturwerksteinarbeiten: Riedlinger Natursteinwerk 
GmbH 
Zimmer- und Holzbauarbeiten: Holzbau Hamberger, 
Zwiefalten 
Abdichtungsarbeiten/Balkon: Wagner GmbH, Ertingen 
Flaschnerarbeiten/Dachdeckung mit 
Aluminiumprofiltafeln: Friedrich Burk GmbH & Co. KG, 
Ravensburg 
Putz- und Stuckarbeiten: Christian Reck 
Stuckateurfachbetrieb, Ertingen 
Fliesen- und Plattenarbeiten: Firma Martin Baur, 
Oggelshausen 
Estricharbeiten: Firma Manfred Schmid, Unlingen 

Holz-Aluminium-Fenster: Richard Stocker Fensterbau 
GmbH, Uttenweiler 
Schreinerarbeiten: Schreinerei Franz Münst, 
Betzenweiler 
Parkettarbeiten: Firma Mark Parkett und Boden, 
Riedlingen 
Außenraffstore: Schlegel GmbH, Dürmentingen 
Metallbauarbeiten: Knoll Metallbau GmbH, Seekirch 
Malerarbeiten: Firma Karl-Heinz Hepp Maler- und 
Lackierwerkstätte, Mengen 
Automatik-Fluchtwegschiebetüren: Schreinerei Erwin 
und Markus Hecht, Binzwangen 
Elektroinstallation: Elektro Funk GmbH, Bad Buchau 
Heizungsinstallation: Friedrich Fensterle GmbH, 
Ertingen 
Lüftungsinstallation: Helmut Feurer GmbH, Riedlingen 
Sanitärinstallation: Pfaff-Heizung-Sanitär GmbH, 
Unlingen 
 
TOP 4 
Ersatzbeschaffung Schneepflug  
Der Gemeinderat beschloss, bei der Firma Henne 
Nutzfahrzeug GmbH, Kirchheim-Heimstätten zum 
Angebotspreis von 11.840,50 € einen neuen 
Schneepflug für einen der beiden großen Traktoren des 
gemeindlichen Bauhofs zu beschaffen. 
 
TOP 5 
Neufassung der Satzung über die Benutzung von 
Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften 
Die Neufassung der Satzung über die Benutzung von 
Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften wurde nach 
kompletter Neukalkulation der Benutzungsgebühren 
einstimmig befürwortet. Der Wortlaut der Satzung wurde 
im Amtsblatt vom 26. Februar 2021 bereits abgedruckt. 
 
TOP 6 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
2020 
Die Gemeinde Dürmentingen hat im Jahr 2020 Spenden 
in Höhe von insgesamt 8.065,57 € für verschiedene 
gemeinnützige Zwecke erhalten. Zu nennen sind hier 
insbesondere Geschenke für Altersjubilare, den 
Seniorennachmittag, für Flüchtlingsarbeit, unsere 
Kindergärten und die Grundschule und hier besonders 
die Unterstützung der Mittagsverpflegung. 
Der Gemeinderat stimmte der Annahme dieser Spenden 
gerne zu und bedankte sich bei den Spendern vielmals 
für diese sehr wertvolle Unterstützung unseres 
Gemeinwesens. 
 
TOP 7 
Bausachen 
Der Gemeinderat stellte das Einvernehmen zu 
folgenden Bauantragstellungen her: 
 
- Errichtung eines Einfamilienhauses mit Garage und 

Keller auf dem Grundstück Mühlhalde 9 in Hailtingen, 
- Erweiterung des bestehenden Kartoffellagers auf 

Flst. Nr. 717/2, Badwiese in Dürmentingen und  
- Errichtung von Gabionen auf dem Grundstück Am 

Bussenblick 6 in Haitlingen 
 
TOP 8 
Verschiedenes 
Unter diesem Tagesordnungspunkt bedankte sich 
Bürgermeister Dietmar Holstein bei Gemeinderat 
Günther Möllmann für dessen Intention, mit 81 



Wundertüten unsere Schulkinder in der Grundschule zu 
beschenken. Herr Möllmann hat zusammen mit Frau 
Sabine Strohm, beide als Jugendbegleiter im 
Ganztagesbereich der Grundschule tätig, diese Idee 
umgesetzt und die Tüten mit allerlei Überraschungen 
gefüllt - ein tolles Zeichen in der schwierigen Zeit des 
Lockdowns, welche insbesondere Familien vor sehr 
große Herausforderung stellt. 
 
Abschließend berichtete die Verwaltung über in diesen 
Tagen begonnenen Arbeiten an den Kabelzugschächten 
und Kabelverzweigern, welche im Zuge der 
umfangreichen Verlegung von Breitbandleerrohren 
gesetzt bzw. eingebaut wurden. Die Firma GEO DATA 
GmbH, welche die Gemeinde in diesem Großprojekt seit 
längerem begleitet, wird in den nächsten Wochen die 
Zusammenschlüsse der Leerrohre nebst Beschriftung 
und Dokumentation vornehmen. Hauptamtsleiter Lang 
erläuterte gegenüber dem Gremium und der 
Öffentlichkeit die vorgesehenen nächsten Schritte, 
welche nach der zugesagten Bundesförderung jetzt 
zunächst die Antragstellung auf Profinanzierung beim 
Land Baden-Württemberg enthalten. Es ist ferner 
vorgesehen, gegen Mitte des Jahres dem Gemeinderat 
einen weiteren größeren Umsetzungsschritt 
vorzuschlagen, welcher die Umsetzung der 
Breitbandversorgung insbesondere unserer 
Gewerbegebiete zum Ziel hat. Hierzu gehört die 
Herstellung des Point of Presence (POP) als zentrale 
Schallstelle in Dürmentingen, welcher nach der FTTB 
Planung neben der Bushaltestelle an der Riedlinger 
Straße zum Stehen kommen soll. Von diesem aus 
werden dann die Signale entsprechend verteilt. Die 
Verwaltung wird hier mit   der GEO DATA GmbH 
zusammen ein Konzept erarbeiten um die derzeit sehr 
langen Lieferzeiten für solche Hauptverteiler möglichst 
zu kompensieren. 
 
gez. 
Dietmar Holstein 
Bürgermeister 
 
 


